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systeme a éwdier - Mo@ule de translation verticale

L’objectif général de I'étude consiste a valider certaines solutions constructives de 'un des trois
modules de translation verticale de la table élévatrice (FIGURE 1), a étudier la commande de sa

montée et sa descente et a étudier partiellement quelques pieces le constituant.
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> Données pour latache 2 :
+ Par hypothése, les inerties des piéces tournantes seront négligées ;

+ La charge supportée par une seule fourche est F = 5000 N ;

+ Agencement de la chaine cinématigue des trois modules de translation verticale :
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+ Extrait du catalogue Leroy-Somer :

Moteurs asynchrones triphasés fermés LS
Fréquence de rotation N en tr/min | Puissance en KW | Désignation
0,25 LS63 M
2800 022 LSes W (FIGURE 4)
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Situation d’évaluation N°1

Tache 1 : Analyse technique de quelques pieces et des liaisons mécaniques du module

de translation verticale.

En utilisant le D.Ress pages 4/4 et la FIGURE 2, répondre aux questions suivantes :

Q1- Compléter, par le nom et la fonction des piéces choisies, dans le tableau suivant :

/3 pts

Repere des pieces

Nom

Fonction

2

Contréler visuellement le niveau d’huile

4

7

8

12

14

16

Q3- Compléter, les classes d’équivalence du module de translation verticale.
A={1;2;...;...;6;...};B={3};C={9;...;11;12;...;...};D={17;18;....;20;....; 22}

Q4- Compléter le graphe des liaisons suivant :

/1 pt

Q7- Compléter le schéma cinématique minimal :

., /1,75 pts k- /1,75 pts|
L. Linéaire [
rectiligne | TI:_L\ 20+21+22
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10 pts D
Q6- Compléter, le tableau des liaisons suivant : 12,5 pts
Liaison Nom de Symbole (me%iﬂiwegfnﬁgtsoss'iaﬁ) Nombre de degrés
entre la liaison en 2 vues R Y T de liberté
916 | i 0
3L | +él+&)
10720\ o 1
O | 1
3/13 | Lineare
rectiligne
Nom : N°: Classe 2STE1 Durée : 1H 15min
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Situation d’évaluation N°2

Tache 2 : Etude de la transmission de puissance dans le module de translation verticale
pour le choix de la motorisation.
En se référant aux D.Ress pages 4/4 et la FIGURE 3, répondre aux questions suivantes :

Q7- Déterminer la vitesse de rotation N, (en tr/min) que doit avoir la vis tournante 9
pour que I'écrou 20 provoque un déplacement vertical de la fourche 22

cellede lavis sans fin 3 i . ... .
Q9- Déduire la vitesse de rotation du moteur d’entrainement Ny, (entr/min) : ............... /0,5 pts

Q10- Calculer, en négligeant le frottement entre les colonnes de guidage et les douilles a billes
(voir FIGURE 1), la puissance % (en W) nécessaire a I'écrou 20 pour vaincre la charge F
supportée par une seule fourche et la déplacer a la vitesse Ve=1,63m/min:............ /1 pt

Q11- Déduire la puissance . (en W) nécessaire a I'entrée du systéme vis tournante 9 et écrou 20
sisonrendement Mo = 0,57 & ... /1 pt

Q15- Choisir, a partir de la FIGURE 4, la désignation du moteur électrique convenable : J,
2
........................................... 05pts| (L 1) |
Tache 3 : Représentation graphique de la liaison =) i
compléte démontable des pieces 20, 21 et 22. )
. P P L SSSSSSSS
En se référant aux D.Ress pages 4/4, ==
répondre aux questions suivantes : Q
Q16- Compléter, a I'échelle de représentation des pieces, K j
la demi vue en coupe en mettant en place :

- La liaison complete démontable

des pieces 20, 21 et 22 assurée

par la vis H, I'écrou H, la rondelle plate

(au niveau de la téte de la vis)

et la rondelle Grower (au niveau de I'écrou) ; -
- Les hachures des parties manquantes e R

de ces pieces assemblées : 22

|
20
/ :JLJ ‘

i

NOM & N°:.. Classe 2STE1 Durée : 1H 15min
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> Dessin d’ensemble partiel du module de translation verticale pour la tache 1:
18 22 1 | Fourche
| /' — y 21 1 | Piéce de renfort
20 1 | Ecrou de vis tournante
ol ! ?t 19 | 4 [ Douilles a billes
(@) | /t 18 1 | Table de guidage
© 1A 17 | 2 | Equerre
O ‘ ?t 15 1 | Couvercle-cache
‘ = L~ Z 13 1 | Roue creuse
N\ .
| O, o \. 0 X [ 11 | 1 |Entretoise
() ».gl ; 10 | 1 | Moyeu
O O ] 9 1 | Vis tournante
-] L] 6 1 | Couvercle
é@ @] /t - 17 5 Joint plat
GC) 0 ?t 3 1 | Vis sans fin
c ol s 1 | 1| Boitier
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